

Anoche habló el Prelado por última vez en esta Cuarema, a la pequeña parte de su grey, que en la tarde de los domingos del Santo Tiempo transcurrido se ha venido congregando a las naves del templo catedralicio para escuchar las lecciones que el celo pastoral le insinuara como convenientes a la formación de la conciencia moral de sus fieles en estos tiempos difíciles. Aparte de la primera de sus pláticas, dedicada a explicar los motivos de nuestra Consagración al Corazón Inmaculado de María, el Rvdo. Prelado nos exouso en las siguientes los temas de cruzada para lograr en las naciones su orden interno; en pro de la pureza, y en defensa de la institución familiar, siguiendo en todos estos sermones las palabras del Santo Padre sobre las respectivas cuestiones planteadas.

Verdaderamente hemos podido darnos clara cuenta a través de las palabras episcopales de las principales preocupaciones e intenciones de Su Santidad, por las que hemos de pedir a Dios, particularmente por intercesión de María Inmaculada. Pero nuestro Prelado quiso hacernos todavía mayor merced, y anoche explicó a sus fieles cuáles son de manera especial los pensamientos y preocupaciones actuales del Papa con respecto a España, ya que sus lecciones anteriores sobre las intenciones pontificias se referían a lo universal del concierto de los pueblos.

Los documentos pontificios sobre que asienta la disertación episcopal son tres: discurso de S. S. Pío XII en diciembre último contestando al embajador español en la Ciudad Vaticana, que le presentaba sus Caritas Credenciales; carta a los Obispos en la festividad de los Santos Apóstoles, San Pedro y San Pablo, en 1941; Mensaje radiado a España al terminar la Guerra de Cruzada.

### Dos puntos a considerar

En dos puntos condensó la doctrina el Excmo. Sr. Obispo, discutiendo el primero sobre los elogios que hace de España el Romano Pontífice: la Historia de España es Historia nobilísima de fe y caridad, pues que «Dios encomendó a nuestra Patria la singular misión de ser, por muchos siglos, baluarte inexpugnable de la Religión, y portavoz del Evangelio en el Nuevo Mundo»; nuestra Guerra Civil fué un premio «con que Dios se dignó coronar el heroísmo cristiano de la fe y caridad» de los españoles; Dios está presente otra vez en nuestra Historia, Dios mira benigno a los Hispanos, que dijera el poeta Prudencio, frase que rememora el Santo Padre; y finalmente, bien se puede deducir de tanto elogio que Su Santidad espera mucho para bien de España de este resurgimiento espiritual que se observa.

Las consideraciones del segundo punto de esta última plática cuaremal en 1943 se dirigieron al programa que el Romano Pontífice nos

raza para el resurgimiento espiritual de la Nación: «España, en este culminante momento de la Historia del Mundo, tiene sin duda alguna una misión altísima que cumplir, señalada por el Sumo Pontífice en su discurso de contestación al embajador español, cuando desea ver a España «una y gloriosa», alzando con sus manos poderosas una Cruz, rodeada por todo ese Mundo que, gracias principalmente a Ella, piensa y reza en castellano». Esta es una misión condicionada a la que únicamente sabrá España responder «si logra totalmente encontrarse a sí misma en su espíritu tradicional y cristiano». Hasta siete veces inculca Su Santidad esta idea.

Como medios para la reconquista del espíritu tradicional español, o programa para la reconstrucción espiritual de la Patria hemos los españoles de mantener nuestra unidad católica, obedientes a los Prelados, dedicarnos a la obra urgente de reconstrucción espiritual con gozo, iluminando a los extraviados, buscándolos con solicitud, acogiendo con benevolencia y amor a los pródigos, ordenando las costumbres hasta devolver al pueblo las virtudes tradicionales que le hicieron tan grande, prestando a los seminaristas la atención que merecen y de manera especial a los sacerdotes... ¡Empresarios nobilísimos de caridad! Y todo traducido a la práctica purificando nuestros ánimos, suavizando asperezas, mitigando los rigores de la pobreza e indigencia.

### Corolarios de la predicación cuaremal

El Prelado, después de recordar cómo a España puede aplicarse según el Pontífice mismo, para fraseándola, la estrofa del «vate fontivero» que comienza «Dichosa y venturosa...»; refiriéndose al alma que bebe en los puros manantiales de la Gracia, el Prelado deduce los corolarios prácticos de todas las pláticas cuaremales de este año haciendo notar que se ha de vivir la Consagración oficial al Corazón Inmaculado de María, lo que lleva consigo el compromiso de comportarnos como buenos hijos de Madre tan augusta y ser dóciles a sus consejos. La Santísima Virgen y el Papa —eco de su voz— nos dicen que hagamos penitencia, que emendemos nuestra vida, que seamos puros, que se vuelva a la austeridad del Evangelio y a la práctica íntegra de la vida cristiana... Y son muchos tristemente los cristianos que están viviendo una desviación del verdadero espíritu cristiano (un cristianismo que no salva), cristianismo sin cruz... Y el pretender vivir sin la cruz que Dios nos haya deparado error, pues que Jesucristo mismo nos invita a seguirle llevando cada cual su cruz no precisamente arrastrándola. En esto nos valdría mucho hacer de la necesidad virtud, como decía nuestra Santa. Hemos de gloriamos en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo única esperanza de salvación eterna.

## El Caudillo nombra altos cargos de la Falange

El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange ha firmado ayer los siguientes nombramientos:

Jefe provincial de Albacete, al camarada Francisco Rodríguez Acosta.

Jefe provincial de Pontevedra, al camarada Jenaro Riestra Díez.

Jefe provincial de Murcia, Cristóbal Gracia.

Jefe provincial de Lérida, José Manuel Pardo de Suárez.

Jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, Alfredo Ramos Merillés.

Jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, Juan Antonio Parera.

Combinación de gobernadores civiles que afecta a varias provincias

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Gobernación.**—Decretos por los que se disponen cesen en el cargo de gobernador civil de la provincia de Albacete, don Ramón Laporta Girón; de Lérida, don Juan Antonio Cremades Royo, agradeciéndole los servicios prestados; de Murcia, don Elías Querejeta Insuaui, agradeciéndole los servicios prestados; de Pontevedra, don Francisco Rodríguez Acosta, y de Valencia, don Francisco Planas Tovar, agradeciéndole los servicios prestados.

Decretos por los que se nombran gobernador civil de la provincia de Albacete, a don Francisco Rodríguez Acosta; de la provincia de Lérida, a don Manuel Pardo Suárez; de la provincia de Murcia, a don Cristóbal Gracia Martínez; de la de Pontevedra, a don Jenaro Riestra Díez, y de la de Valencia, a don Ramón Laporta Girón.

## La primera Ley que estudiarán las Cortes españolas

### Se refiere a los Presupuestos de los territorios del Golfo de Guinea

Ayer se ha publicado el número tercero del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas». En él se incluye el proyecto de Ley de Presupuestos de los territorios del Golfo de Guinea, primera Ley que estudiarán las Cortes, y además el aviso a todos los señores Procuradores, para que dentro del plazo de quince días presenten las enmiendas que juzguen oportunas al citado proyecto.

Asimismo se publican los nombres de los señores Procuradores que componen la ponencia para el estudio de esta Ley en la Comisión de Presupuestos, y que son el excelentísimo señor don Valentín Galarza y los ilustrísimos señores don Juan Fontán y don Manuel Goytúa.

## Ayer hizo su entrada solemne en SALAMANCA el nuevo Obispo de la Diócesis

SALAMANCA, 11.—Hoy ha hecho su entrada solemne el nuevo prelado. A la villa de Guijuelo salieron a recibirle las autoridades y jerarquías. El Doctor Barbado Viejo llegó a las cuatro y diez de la tarde, aproximadamente, a la citada Villa. Le acompañaban el gobernador civil de Cáceres, Presidente de la Diputación, Alcalde accidental y un representante del Jefe Provincial. Después de los saludos de rigor, el Prelado continuó el viaje hacia Alba de Tormes, en medio de las aclamaciones de todo el vecindario de Guijuelo que se hallaba congregado en la carretera. El Doctor Barbado y su comitiva llegó a Alba de Tormes a las cinco de la tarde. A las afueras de la ciudad fué recibido por el Ayuntamiento en pleno y el Prior de los Carmelitas. Seguidamente se dirigió a la Iglesia de las Madres Carmelitas, donde se veneran los restos de Santa Teresa de Jesús. El Prelado entró en la iglesia bajo palio, y después de orar breves momentos ante el sepulcro de la Santa, reanudó el viaje hacia Salamanca, a donde llegó a las seis menos diez de la tarde.

En el puente nuevo fué recibido por el Ayuntamiento en corporación.

### JABON

bueno, barato y abundante, puede hacerlo usted en unos minutos, duro y seco, sin cachirros ni moldes. Menos y ropas limpias, finas y blancas como la nieve. Con un litro de aceite o sebo de su propiedad le salen DOCE KILOS DE JABON, agregando un litro de producto patentado y 8 kilos de Jaboncit, que puede adquirir todo en una caja por 26 pesetas pidiéndola a JABONSOY. Cavia, número 4. ZARAGOZA.

ción de el «Cara al Sol». Después las jerarquías que asistieron al acto revistaron a los obreros del campamento y a las centurias del Trabajo. Por último regresaron a Madrid. —CIFRA.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. En el puente nuevo aguardaban al Prelado dos Compañías del Regimiento de Ingenieros, de guarnición en esta ciudad, dos Centurias del Frente de Juventudes y todas las banderas de las diversas Ramas de Acción Católica, además de numerosos público. Este revisó las tropas que le rindieron honores, las cuales desfilaron más tarde ante él. A continuación, acompañado por el alcalde de la ciudad, se dirigió en coche de caballos, abierto, a la Iglesia de San Juan de Sahagún. Durante el trayecto, recibió el constante homenaje de la multitud, que le aclamaba sin cesar.

En la puerta de la Iglesia le esperaban el Cabildo catedralicio, seminaristas y demás representaciones. El Obispo permaneció breves momentos en el templo, donde se revisó de pontifical, con mitra y báculo. Poco más tarde se organizó una procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad hasta la ca-

dra. El Prelado, bajo palio que portaron diversas personalidades, se dirigió a la catedral, ante cuya entrada besó el «Lignum crucis» y recibió la incensación del preste, avanzado después hacia el altar del trancoro, donde arrodillado, prestó juramento ante el altar de la Virgen de la Estrella. Después el obispo se dirigió al altar mayor, donde luego de orar breves momentos, ocupó el trono, entonándose un Tedeum que fué cantado por la multitud que llenaba las amplias naves de la catedral. El Prelado ocupó más tarde el púlpito y pronunció unas palabras de salutación.

«En este primer contacto espiritual con los nuevos fieles —dijo— quiero que a todos se les quede grabada en la mente una palabra: unidad de dirección y apostolado. Bendijo después a todos y se trasladó después al Palacio Episcopal acompañado del Cabildo.

## El ministro de la Gobernación visita la provincia de Castellón, siendo aclamadísimo por las multitudes

### Entrega de numerosas viviendas

CASTELLON.—El ministro de la Gobernación, desde Valencia, marchó al límite de la provincia castellonense. Llegó acompañado de los directores generales de Regiones Devastadas y Administración local. En dicho lugar le esperaban autoridades y jerarquías. Don Blas Pérez visitó el pueblo de Chilches, que estaba muy engalanado.

Frente a una avanzada de diez y seis casas construidas por Regiones Devastadas se levantaba una tribuna, que ocupó el ministro y sus acompañantes. Después de ser vendidas las viviendas por el cura párroco, el ministro entregó a los propietarios de las mismas las llaves correspondientes y los documentos acreditativos de su propiedad. Terminado este acto, don Blas Pérez dijo que él mismo acreditaba la an-

## Está asegurada la importación de algodón para nuestra industria textil

No menos de 100.000 toneladas llegarán a España en el año actual

En el Palacio de Santa Cruz han hecho saber a los periodistas que como resultado de las negociaciones llevadas a cabo últimamente cerca de los organismos competentes de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, ha quedado garantizado el abastecimiento de algodón durante el primer semestre del año en curso al asegurarse la importación para el consumo nacional de 50.000 toneladas. Puede considerarse que la referida cantidad establece la normalidad en las importaciones de esta primera materia para la industria textil. Para el segundo semestre se puede asegurar, desde ahora, que se cuenta con una importación que en ningún caso será inferior a la cifra citada.

Dadas las medidas que se han tomado para que el público pueda beneficiarse íntegramente de la producción de tejidos a que darán lugar estas importaciones, puede contarse desde ahora con una vuelta completa a la normalidad comercial, y, por lo tanto, a la normalidad en los precios de estos artículos.

## El ministro de Asuntos Exteriores recibe al nuevo Embajador de Italia

MADRID, 10.—En la mañana de hoy, en el Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al nuevo embajador de Italia marqués Giacomo Paulucci de Calboli, quien en breve presentará sus cartas credenciales al Jefe del Estado. El Conde de Jordana y el embajador italiano mantuvieron una corta conversación.

alidad del Caudillo por la reconstrucción de España, su reconstrucción material y moral. La material la predica con hechos como éste, en el que en nombre de Franco entregaba las llaves de unas casas que iban a servir para formar hogares cristianos, base de la reconstrucción espiritual de una España unida, digna y gloriosa, como la deseamos todos, y la lograremos con el esfuerzo incesante del Caudillo, a quien debemos la máxima lealtad, que habremos de expresar gritando todos juntos: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Después el ministro se dirigió al Crao de Moncofar donde se hizo la entrega de dos grupos de casas. A continuación marchó a Nules. El pueblo, como ocurrió en los otros, le recibió con entusiasmo desbor-

(Continúa en 4.ª página)

## Los ataques aliados en la región de Túnez cuestan a éstos importantísimas bajas

### Setenta tanques anglo-sajones fueron destruidos ayer por los germano-italianos

Visita de Goebbels a Essen He aquí lo que dijo el ministro alemán a sus conciudadanos: «La actitud de la población alemana es digna de la mayor admiración cuando la guerra aérea cobra caracteres de peligro no solo material sino psicológico. No caben dudas sobre la firmeza interior y la moral de Essen y de la Alemania occidental en general. Pero los golpes que el Reich recibe en estos momentos sólo deben ser mirados a la luz de la guerra en su conjunto, lo que ayudará a no darles más que su

justo valor. Es una guerra tan gigantesca que en ella la actividad aérea no representa más que un episodio; no se debe pensar solo en las pérdidas de Alemania sino en las del adversario. Nuestros enemigos pueden ocasionarnos notables daños por la acción aérea, pero nunca serán decisivos para la solución final de la contienda. La guerra submarina de Alemania afecta a Inglaterra con mucha más intensidad que lo hace la Gran Bretaña a Alemania mediante los ataques aéreos. Las repercusiones de nuestra campaña subma-

rina serán, a la larga, más graves para Inglaterra que todos los daños que nos puedan ser ocasionados mediante el bombardeo de nuestras ciudades. A esos ataques debemos responder con serenidad y firmeza moral, recordando que nadie creía en Alemania en 1939 que el ejército del Reich pudiera ampliar tanto las fronteras nacionales y llevar al enemigo tan lejos de nuestros puntos vitales como en la actualidad se encuentran. Por ello, Alemania goza de una situación sin precedentes en la Historia. (Continúa en 3.ª página)

# Departamentos oficiales

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de aceite han sido sancionados los vecinos de El Arenal y Casas del Puerto de Villatoro, respectivamente, Felipe Solana Plaza y Francisco Montesano Vaquero, con multa de mil pesetas a cada uno; prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por no presentar declaración jurada del ganado de su propiedad, han sido sancionados los vecinos de El Tiemblo, Julio y Julián Rubiano Cabrero con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de alubias ha sido sancionado el vecino de Madrid, Felipe San José Casado, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de harina ha sido sancionada la vecina de Madrid, Cándida Iglesias Taguada, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Durante el pasado mes de marzo esta Fiscalía ha impuesto multas por un valor total de 217.000 pesetas, estas repartidas en la siguiente forma:

Dos de 10.000 pesetas; una de 7.000; una de 6.000; cuatro de 5.000; once de 3.000; diez y nueve de 2.000 y ochenta y nueve de 1.000

Ha ordenado el cierre de nueve establecimientos, entre ellos figuran siete carnicerías, una tienda de tejidos y un molinar de cereales. Y han sido desahuciados por no haber abonado la multa, a un individuo a un Batallón de Trabajadores y cuatro mujeres a la Cárcel.

Se ha incautado entre otros de los siguientes géneros que han sido puestos a disposición de los distintos organismos oficiales:

Trigo 2.095 kilogramos, cebada 2.194, centeno 440, garbanzos 76, judías y pipos 503, harina de trigo 1.151, algarrobas 120, lentejas 2.300, patatas 1.227, aceite 268 litros, lana 390 kilogramos, cacao 28, pieles 324, salvados 137, chocolate 80 libras y jabón 20 trozos.

Por el limo. Sr. Fiscal Superior y a propuesta de esta Fiscalía les han sido aplicados los beneficios de la Circular núm. 28 de fecha 7 de abril de 1941, mediante los cuales quedan remitidas condicionalmente las sanciones mientras no haya reincidencia en la infracción, ya que en caso de haberla tendrían que cumplir las sanciones en suspenso mas las nuevamente impuestas a diez y ocho individuos.

Se han abonado a denunciante con importe del 40 por 100 que les corresponde de las multas ingresadas firmes 35.900 pesetas.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 871.

Premiados con 2'50 los números 071; 171; 271; 371; 471; 571; 671; 771; 971.

Avila.—Tip. y Enc. de Soná Martín

## Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas

(Continuación)

5.ª Las acciones y obligaciones que se presenten a canje se inscribirán en las respectivas facturas, por serie y numeración correlativa de menor a mayor, y contendrán el consiguiente endoso: «A la Dirección General de la Deuda para su canje». (Firma del presentador.)

Para conocimiento de las características de los valores que se canjean. Consúltase la instrucción 1.ª de este centro directivo.

6.ª Si los valores a presentar correspondientes a una misma Compañía no cupieran en la primera página de la factura, podrá utilizarse el pliego supletorio, modelo R-5, que se unirá a la factura, indicando en ésta el número de pliegos R 5 que la acompaña.

7.ª En el cuadro resumen de valores facturados se anotará, frente al valor de que se trate, el número de títulos, que multiplicado por el valor unitario reconocido en el anexo único de la O. M. de 22 de marzo (última columna), dará el total valor a indemnizar en Deuda Amortizable 3,50 por 100.

En este canje es inoperante el valor nominal de las acciones y obligaciones.

8.ª Cuando los tenedores lo sean sólo de una unidad que, por regla general, no llega a la cifra de 500 pesetas, valor nominal del menor título que puede emitirse en Deuda Amortizable 3,50 por 100, no puede presentarse a canje en ningún modelo en las Oficinas provinciales; pero puede interesarse de la Dirección General de la Deuda, en Madrid sólo, los impresos modelos R-14 y 15, su reembolso por el valor asignado al efecto ferroviario en la última columna del cuadro anexo de la Orden ministerial de 22 del actual, que se computará al cambio medio de cotización en Bolsa, o adquirir una Carpeta serie A, ingresando en la Dirección General de la Deuda, a igual cambio, el efectivo de la diferencia hasta 500 pesetas, valor de la Carpeta serie A de amortizable 3,50 por 100.

No se saldrá ninguno de los títulos y cupones presentados a canje.

9.ª A medida que se reciban los valores se comprobará minuciosamente la clase, la numeración y la valoración.

Serán rechazadas todas las facturas que contengan enmiendas o raspaduras, las que comprendan Obligaciones vivas que no proceda canjear y aquellas cuya numeración defectuosa pueda dar lugar a dudas o errores o valores que no sean de las características que se dan a conocer en la Instrucción número 1 de este Centro.

(Continuará)

**JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA**  
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

**Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI**

Carros grandes y corrientes Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

**Alberto González Gómez**  
Perocota, 1. Segundo.  
Apartado 22.—Teléfono 292.  
SEGOVIA

**GRANDES EXISTENCIAS**  
VARIADO SURTIDO DE

## Junta de Clasificación y Revisión de Avila

CIRCULAR

Dispuesto por la Superioridad, en Telegrama Postal de 8 del actual, se haga una Revisión extraordinaria de las Prórrogas de 1.ª Clase de los individuos que por cualquier concepto hayan cesado las causas que motivaron dicha concesión en última Revisión, de los reemplazos de 1938 a 1943 inclusive, y que dicha Revisión se hará con la normal del reemplazo de 1942, y en los días que para cada Ayuntamiento tiene señalado en la Circular núm. 631 de 2 de marzo último, inserta en el «Boletín Oficial de la Provincia» correspondiente al día 6 de dicho mes número 28, dichos Ayuntamientos deberán remitir con la antelación necesaria, por lo menos con diez días de anticipación a los que cada Municipio tiene señalado en la mencionada Circular, los documentos siguientes:

Un informe del Ayuntamiento acompañando al mismo los documentos que acrediten han cesado las causas que motivaron la concesión de Prórroga de 1.ª Clase en la última Revisión que sufriera, por cada uno de dicho individuo.

Otro igualmente por cada uno, de los que subsistan las mismas causas que tenían para seguir disfrutando de dicho beneficio, acompañando también los documentos necesarios que así lo acredite.

El coronel-presidente, Abelardo Calleja Diente.

## Kaleidoscopio mundial

Una boda extravagante

En los Estados Unidos tenía que ser, naturalmente. Una linda y riquísima muchacha americana acaba de contraer matrimonio yendo vestida al templo como la peor traperera del mundo. El padre de la novia, que hoy es multimillonario, empezó su carrera como un verdadero gofo, cuyo traje se reducía a unos cuantos andrajos; pero lejos de orgullecerse con su inmenso capital, quiso recordar en tan señalado día a su yerno y a los convidados sus humildes comienzos, y no paró su extravagancia en vestir a su hija de mamarracho, sino que él se vistió de pobre y obligó a su yerno a trocar la impecable levita por un traje viejísimo y roto. Tampoco se libraron los invitados de la chifladura del millonario, porque exigió que todo el que quisiera acompañarles había de ir vestido de andrajos, no obstante lo cual asistieron algunos cientos de personas. Lo útil es decir que los traperos en vista de la considerable demanda de prendas viejas subieron los precios y hubo quien pagó por un terno asqueroso y un sombrero abollado tanto como por un traje nuevo hecho en la sastrería más elegante de la ciudad. El banquete de boda consistió en naranjas, un queso mugriento y arcaico con unas rebanadas de pan durísimo y atrasado y diez de pipas para cada invitado. Como cundiera este ejemplo entre la gente elegante de por acá, ¡pobre Perico Chicote!

¡Más de 600 personajes célebres sobre nuestro satélite!

Que la luna esté deshabitada es cosa bien sabida. La falta de atmósfera y las tremendas oscilaciones de temperatura hacen imposible en ella toda manifestación de vida. Sin embargo, si ojeamos un diccionario de nomenclatura lunar, veremos que en nuestro satélite habitan hoy algunos centenares de personajes históricos

**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE**

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Circular núm. 111

Entrega obligatoria de judías

Por resolución de la Comisaría de Recursos de la primera Zona de Abastecimiento queda decretada la entrega obligatoria de judías en esta provincia, de las cantidades declaradas como disponibles para venta, señalando como fecha límite el TREINTA del mes en curso.

Se previene a los tenedores de judías con disponibilidades para la venta, que transcurrido el plazo de entrega obligatoria que ha sido señalado, todas las existencias que por el concepto expresado obren en poder de los mismos, serán consideradas como tenidas ilegalmente a todos los efectos.

El jefe provincial, D. Ródenas.

## NORIAS y Aventadoras

Casasola de Arión

Entrega inmediata. Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4. segundo

Torrón FOTOGRAFICO  
Entrada 7 - AVILA

## Sección religiosa

### Cultura religiosa

Día 13. Martes.—Santos Hermenegildo, Carpo, ob., Paulo, dc., Agatónica, Agatodoro, Máximo, Dadas, Quilofino, mártires; Ursó, ob.

La misa y oficio divino son de San Hermenegildo, con rito semidoble y color encarnado.

### Septenario de Dolores

Santo Tomás.—El Real e l'ustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica solemnes cultos en piadoso Septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, preces y oraciones del Septenario.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, virgaria, oraciones a la Santísima Virgen de los Dolores y sermón a cargo del R. Sr. párroco de la iglesia de Santiago Apóstol, D. Victoriano D. Almarza, ejercicio del Septenario y Salve cantada.

### Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebran los Trece Martes de San Antonio. Por la tarde, a las seis, Corona seráfica y ejercicio del día.

### Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, Rosario y Via-Crucis.

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via-Crucis.

### Ejercicios Espirituales

Continúan en el Colegio de la Medalla Milagrosa para jóvenes de Acción Católica.

En las Reparadoras, para obreras y empleadas.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes que este Consejo ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro para jóvenes mayores de 16 años, los cuales dirigirá don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario. Estos Ejercicios serán del 15 al 21 de abril y en la Casa de Ejercicios de la Medalla Milagrosa. Se ruega a los jóvenes que les interese que se apresuren a inscribirse pues las plazas son limitadas. La pensión será de once pesetas diarias.

### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## SE ARRIENDAN

ovejas de primavera desde el 15 de abril hasta el 29 de junio en la dehesa de Castronuevo, término Rivilla de Barajas. Para tratar en la misma.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

### Los Misereres de Cuaresma

3. Nuestros pecados son un abuso inconcebible de la Providencia amorosa de nuestro Dios.—Dios es también providentísimo; con solicitud amorosa y paternal hállase cuidando de todas las criaturas para que nada les falte, dándolas el ser que tienen y concurriendo con ellas a cada una de sus obras de modo que sin el concurso y ayuda de Dios no podemos oír, ni ver, ni hablar, ni mover mano ni pie, ni pensar ni querer ni hacer cosa alguna.

¡Ved ahora las consecuencias dolorosísimas que de esto se siguen al pecador. Cuando yo muevo mi mano a cometer un pecado comprometo y obligo a Dios a que El me ayude y para no faltar a su providencia ha de hacerlo así. ¡Qué temeridad la nuestra! ¿No habíais pensado en ello? Dios concurre con el manjar para que dé sabor a mi gusto, aunque yo peque en comerle. Dios concurre a dar hermosura a la criatura aunque yo peque en mirarla. ¡Dios concurre a mover mi lengua cuando yo blasfemo! Es decir, que al cometer los pecados me aprovecho de la providencia y poder de Dios para pensar, decir o hacer aquella cosa que le dá disgusto; y es tanta su bondad y misericordia que por conservar mi libertad no me niega este concurso ni le niega a las criaturas de que me valgo para ofenderle...

Pues ¿cuál mayor abuso y desatino puede darse que hacer yo guerra a Dios con el mismo poder de Dios? ¿Aprovecharme de su ayuda para ofenderle?

¡Oh bondad infinita de Dios! ¿Cómo dáis tan liberalmente vuestro concurso a quien tan mal usa de él? ¿Cómo no empleáis esa omnipotencia en castigar a quien tan mal se aprovecha de ella? ¡Perdonad, Señor, este atrevimiento que ha sido mayor de cuanto puedo pensar y me pesa de él más de lo que puedo decir! y quisiera que me pesara infinitamente.

De este modo podríamos ir recorriendo todos los atributos divinos de misericordia, justicia, caridad, soberanía de Dios y veríamos cómo todos ellos son atropellados vilmente por nuestros pecados: la soberanía diciéndole como Luzbel a cada instante «non servian», la misericordia, tomando alientos de ella para seguir pecando...

4. Nuestros pecados son una ingratitude monstruosa a sus beneficios.—Del mismo modo podemos también recorrer con la consideración los muchos beneficios que hemos recibido de su beneficentísima mano. ¿De qué, si no de nuestro buen Dios, es todo este ser de que nos gozamos y valemos para ofenderle? ¿Quién sino Dios es el que nos le conserva para que no muera, y le gobierna en todo momento para que goce y viva y sobre todo le restaura y diviniza con su Sangre derramada con tanto amor en el Calvario para que así logre otra gloria más alta, la misma de Dios en el Cielo? Y no obstante, todos esos beneficios y dones, toda esa sangre divina es vilmente despreciada, pisada e injuriada cada vez que cometemos un pecado... ¡Oh, Señor! bien podéis decirnos con más razón que Moisés a su pueblo rebelde y desleal; «Pueblo necio e ignorante, ¿esta paga das al Señor? ¿Por ventura no es tu Padre que te poseyó, te hizo y te crió? Dejaste al Dios que te dió la vida y te has olvidado de quien es tu Criador y Salvador?»

F. Riccio.

## COMPRO

toda clase de máquinas de escribir sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie Diríjame su oferta.

**REIGALON**

Duque de Alba, 6. AVILA

Teléfono 369

**ALAFIOS**

# EL CAMPO INFORMACION DE GUERRA

## y los mercados nacionales

### PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

#### Impresión de «CERES»

Acaba de aterrizar el cuco en las tierras de Castilla. Ya se le oye cantar en las arboledas de las riberas y en los parques. Y ya es sabido que en tiempo del cuco, si por la noche llueve, por la mañana está enjuto... Y bien enjuto que está todo, desgraciadamente, porque las lluvias están reacias en toda España. Sin embargo, las lluvias de la última de mayo, hicieron mucho bien, pero han sido lluvias de «compadres» ya que ha habido sitios en que ha caído solamente una cortecita de humedad que no hizo más que tratar el polvo, pero que ni sirvió siquiera para hacer que naciera todo lo sembrado de primavera, remolachas, legumbres, avenas y demás. Y, claro, si la poca lluvia no hizo más que refrescar, sigue la situación, en muchas regiones, sin resolver el grave problema. Pero allí donde ha llovido bien, como en casi toda Castilla, Extremadura, parte de Andalucía y Levante, están los sembrados hermosos y ha nacido todo lo que se había sembrado perfectamente y con buenos bríos, porque, por otra parte, se ha abonado más que en el año anterior, principalmente por haber aumentado las cabezas de ganado.

Por lo tanto, vienen buenas noticias de toda Castilla, a excepción de la parte nordeste, en que las lluvias casi han llegado; de Levante, de Murcia, de Castilla la Nueva, del norte andaluz, de Extremadura, es tupendas. Y, en cambio la cosa va mal, porque no llueve apenas de Aragón, Rioja y Navarra, la parte baja; es decir, todo el Nordeste español.

Pero no hay que desesperar, porque ya es sabido que abril y mayo tienen las llaves del año, aunque no diga si esas llaves van a guardar mucho o van a guardar poco. Y nuestro pastorcito, no se atreve a pronosticar nada, ni ningún pastorcito, por lo visto. Estamos ya en la época de plena mirada al cielo, por parte de nuestros labradores. No olvidemos, sin embargo, que hubo unas nieblas muy significativas en marzo, y que tendremos, si Dios quiere, las lluvias de San Isidro, nuestro Santo patrón.

Las labores de primavera van muy adelantadas, mucho. Se está terminando de aricar y escardar y se empieza a sembrar los garbanzos y patatas, especialmente de las blancas semitempranas. La poda del viñedo ha terminado y lloran a más llorar las vides, anunciándose próximos brotes tempranos. En los frutales aunque ha habido alguna chamusquina en las flores, hasta ahora, van abundantes, prometiendo cosecha, aun en Castilla, en donde es tan raro el que las haya. Sin embargo, esto nos contraria, ya que los años fruteros suelen ser malos para los panes. «Años de brevas, nunca los veas».

Se confirma la impresión que damos en nuestras crónicas anteriores de que la zona garbancera va a ser grande en todas partes, mayor que la pasada, especialmente en Extremadura y Andalucía.

Las remolachas nacen bien con las lluvias de fin de marzo; en las zonas donde ha llovido poco, no nacen. Ha comenzado la inquietud en el campo.

De nitrato se ha tocado a poco, y se está en plena distribución, algo atrasada, pues se pasa el momento. Trigos.—Van llegando con mayor copiosidad cargamentos de trigo argentino, cuyo cereal es bien visto por los consumidores de las regiones del litoral español. En Castilla seguimos igual, unas fábricas paradas por falta de labor y otras semiparadas porque aún muelen algunos envíos, que, poco a poco, se van recogiendo, procedentes de cupos atrasados, con destinos para la harina procedente. También el centeno se ha ido terminando el poco que entró en el Servicio.

Vinos.—No ha podido resistir el mucho stock vinícola y la enorme oferta vendedora a la calma y al retraimiento comprador, ya que el consumo a precios tan altos está muy restringido en España, y otra cosa sería si bajaran las cotizaciones fuertemente. Se ha pagado la uva carísima, porque en aquellos días había grandes noticias sobre futuros envíos al exterior en vino y en alcohol, pero el elemento transporte ha limitado la salida y han fracasado, por ahora, los pronósticos, y ya se contentarán los viticultores y almaceñistas y enólogos con salvar el dinero, pues seguramente que costarán pérdidas, si las cosas no varían pronto y el ambiente no es ese. Se ha operado a 10,50 y 11 grado y hectólitro, sobre fondos Mancha, y así, poco más o menos, se está operando en distintos mercados. En Castilla la fluidez es acaso aún mayor que en la Mancha porque los vinos de esta región, los claretillos, tienen poca vida y hay que sacarlos en el año, y se espera que cuando se aproxime la recolección cerealista aumente la demanda y sea posible salir de existencias en parte.

Paja.—Parece que algún mayor número de vagones se ha vendido estos días, pero a fuerza de afilar precios. A última hora ha dejado mal sabor de boca el asunto paja, pero como la mancha de la mora con otra se quita, es de suponer que se siga empaquetando la vieja que queda y luego la nueva, pues empezando bajo, (y alto no puede empezar, porque el gato escalado, del agua fría muy...), no puede ser mala campaña, porque paja se ha de consumir cada día más en la industrialización, pero siempre que los precios se pongan en razón... para los compradores, porque para los vendedores estuvo en Agosto y Septiembre pasado, muy en razón... ya que se pagaba más la paja que el grano. Y las anomalías duran poco. Se ha operado de 45 a 50 pesetas la paja empaquetada, de legumbre; y la de tigo, de 25 a 35, según procedencias y circunstancias.

#### «Aviolina Rojo»

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darias AVIOLINA. Lo mejor para toda clase de aves. Premiado en varias Exposiciones.

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 11.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este, la jornada ha sido tranquila, excepto en la región Noroeste de Insium, donde se desarrollaron varios combates eficaces de limpieza».

La aviación con importantes fuerzas, atacó diversos sectores de las posiciones soviéticas, así como el abastecimiento enemigo y las instalaciones industriales de la retaguardia del frente bolchevique.

En el curso de ruidos combates, de suerte alternativa, al Sudoeste de Túnez y al Oeste de Kairuan, han sido rechazados ataques de penetración del enemigo, realizados con fuerzas numéricamente superiores y apoyadas por importantes formaciones aéreas. Fueron irrefragables al enemigo considerables pérdidas en el curso de contraataques. Setenta tanques enemigos quedaron destruidos. En el sector Sur, nuestras tropas han logrado despegarse del enemigo y continuar sus movimientos hacia las nuevas posiciones, según el plan establecido.

En la noche última, los aviones enemigos han arrojado al azar bombas explosivas e incendiarias, especialmente sobre localidades rurales de Alemania occidental y también del Nordeste. En el curso de este ataque y en las incursiones de escasas fuerzas aéreas británicas sobre el litoral de las regiones occidentales ocupadas, efectuadas durante el día, el enemigo perdió 13 aparatos.

En el Canal de la Mancha se desarrolló un corto combate entre patrulleros alemanes y tres cisterneros británicos al amanecer del día 10 de abril. Dos de los cisterneros ingleses resultaron gravemente averiados. Los buques alemanes no sufrieron averías ni pérdidas.—EFE.

#### Parte italiano

ROMA, 11.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente tunecino la maniobra defensiva de las tropas del Eje se desarrolla ordenadamente. En el sector central ha sido rechazado, con la eficaz colaboración del ejército aéreo un poderoso ataque de las fuerzas blindadas enemigas que perdieron 60 carros de combate».



#### HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL construido exprésamente para cada caso y sin tirantes bajo nalgas ni presiones molestas, para la completa contención, localización y reducción de sus hernias. VISITA en AVILA, el día 15, en el consultorio del doctor Juan Muñoz (Médico forense), calle Jimena Blázquez, núm. 3, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 3.084)

#### EN SAN ROQUE

Se venden dos casas contiguas de planta baja, una llaves en mano. Informes: Señor Hernández Garrido. Zurraquin, 1, pral.

COLAS - PINTURAS AL TEMPLE Descansos REPRESENTANTES locales INDUSTRIAS «LUAN» Francisco Silvela, 76.-Madrid.

Nuestros bombarderos actuaron eficazmente contra las bases y puertos enemigos.

Cuatro aviones fueron derribados por los cazas italianos y alemanes y dos en el Mediterráneo, por los aparatos italianos que escoltaban a convoyes aéreos.

Nápoles, Cagliari y La Magdalena han sido bombardeados por la aviación angloamericana. En Nápoles se desplomaron algunos edificios parcialmente y hay que deplorar la muerte de cuatro personas y treinta y cuatro heridos entre la población civil.—EFE.

#### Comunicado finlandés

HELSINKI, 11.—El comunicado finlandés de hoy domingo anuncia: «En los istmos de Carelia y de Aunus, actividad de la artillería. En el istmo de Maasekka, nuestras tropas han penetrado en un punto de apoyo del enemigo y han ocupado las trincheras, haciendo saltar fortificaciones y aniquilando al enemigo. Cerca del canal del Mar Blanco, nuestras tropas han rechazado a destacamentos de reconocimiento enemigos que habían intentado franquear el canal, irrefragables pédidas. En la región de Rukajärvi, escaramuzas entre destacamentos de reconocimiento. Nuestras fuerzas aéreas han bombardeado las líneas ferroviarias de la retaguardia enemiga. Las vías, una estación y material ferroviario resultaron alcanzados».—EFE.

#### Parte aliado

ARGEL.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«Sector del octavo ejército: Nuestros elementos de choque han entrado en contacto con la retaguardia enemiga; intervinieron tanques e infantería».

Nuestras tropas han ocupado Mahares después de vencer la resistencia del adversario. El avance continúa. El general Mannerini y su cuartel general del grupo schariano fueron hechos prisioneros el 8 de abril.

Sector de Fondouk: El 8 de abril fué iniciado con éxito un ataque, en el que cooperaron tropas británicas, norteamericanas y francesas, para consolidar las posiciones montañosas del norte y sur de Fondouk. Fueron capturados más de 500 prisioneros. Prosiguen las operaciones. Sector septentrional: En la región

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

#### Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico. ESTRADA núm. 2. AVILA

comprendida entre Medvez el Bab y Muncher ha sido efectuado un avance a pesar de la considerable resistencia enemiga y de las dificultades del terreno. Desde que comenzaron las operaciones en este sector, el 6 de abril, hemos avanzado 10 millas y capturado mil prisioneros alemanes.—EFE.

#### Partes aéreas

BERLIN.—D. Comunicado oficial: «Aviones enemigos atacaron la tarde de ayer el territorio de Alemania occidental».

Por la noche, bombarderos británicos han atacado de nuevo el oeste de Alemania. En varios puntos han ocasionado víctimas entre la población civil y daños en los edificios. Según las noticias de que se dispone hasta el momento, han sido derribados por lo menos ocho plurimotores enemigos.

En la costa de Noruega seis aviones enemigos han atacado un convoy alemán, pero sin éxito. Nuestros buques de protección derribaron dos de los aviones atacantes.

Aparatos alemanes han ocasionado daños considerables en una ciudad marítima del sur de Inglaterra.—EFE.

LONDRES, 10.—Comunicado del ministerio del Aire:

Formaciones de bombarderos pesados de la R. F. F. han atacado la pasada noche Duisburgo y otros objetivos de la cuenca del Ruhr.

Ayer tarde, aparatos de defensa costera atacaron los buques mercantes enemigos que navegaban frente a la costa noruega. Un buque cisterna fué alcanzado por un torpedó.

Ocho bombarderos pesados y dos aviones del servicio costero no han regresado a sus bases.—EFE.

## Los ataques aliados en la región de Túnez

(Viene de la 1.ª página)

Ya que estamos hablando de Goebbels, registaremos como final esta frase suya: «Con la guerra aérea Inglaterra no tiene asidos por la muñeca... Con la submarina la tenemos cogida por la garganta».

#### La campaña de Túnez

«El centro de gravedad de los combates estuvo ayer situado en la región de Pichón, donde los ingleses y norteamericanos pusieron en juego importantes fuerzas llegadas recientemente al frente y compuestas en su mayoría de contingentes blindados y auxiliares franceses. Tras intensa preparación artillera, el adversario atacó las posiciones germanoitalianas del valle del Margueuil, rodeado de montañas, en poder del Eje. Al mismo tiempo atacaban en los sectores vecinos, con fuerzas de importancia, con el fin de desviar la atención de los germanoitalianos. Todos los medios de combate fueron puestos en juego por ambas partes y la lucha desarrollada fué encarnizada en extremo».

A pesar de la gran superioridad numérica de los atacantes, las tropas del Eje resistieron eficazmente e hicieron fracasar el intento de los anglosajones de atacar por ambos flancos para caer por la espalda sobre los del Eje. En dos ocasiones el adversario tuvo que sustituir sus tropas de vanguardia de resultados de las cuantiosas bajas sufridas. En el valle del Margueuil han quedado destruidos por la acción de los bombarderos y de los antitanques alemanes más de sesenta carros atacantes, y en el mismo punto fueron diezadas por el fuego concentrado de la artillería y de las armas de infantería alemanas e italianas unidades completas. Las bajas anglosajonas fueron tantas que la infantería no pudo seguir a varios tanques que habían logrado salvar el fuego concentrado del Eje. Amporado en la oscuridad de la noche, un grupo blindado adversario se replegó, después de abandonar 30 tanques alcanzados por los anticarros y antiáereos del 88, rápidamente llevados a este sector por los

alemanes. Durante la noche, las fuerzas de los aliados se separaron de las posiciones del Eje, con objeto de reorganizarse, lo que atestigua la cuantía de sus pérdidas».

#### Mirando al Oriente asiático

Desde que el gran Japón, en inolvidable campaña, se hizo el amo en Birmania, arrebatando al inglés esta riquísima colonia, situada en la frontera de la India británica todo el esfuerzo nipón en ese frente ha tendido—consiguientemente— a hacer de ella una frontera solidísimamente fuerte mediante una corta y eficiente línea de defensa, muy bien comunicada con su metrópoli. Después de logrado esto, ha realizado el japonés dos operaciones importantes una por la costa de Bengala y ha conseguido — una vez terminada la estación lluviosa — en rechazar a las fuerzas inglesas que atacaron las posiciones japonesas del norte de Akyab. Fijada la fuerza inglesa — 14 división anglo-india — una brigada nipona, en ayudas maníobras, atravesó las líneas inglesas, cogiéndolas de revés, quebrantando su resistencia y alcanzando, hace días, el golfo de Bengala, completando el cerco y destruyendo dos brigadas angloindias.

La segunda operación fué hacia el interior de China con el propósito de cortar el camino de aprovisionamiento anglosajón de Assam, lográndolo al este de Sadiya e incomunicando a Chung-King con sus amigos.

Esta es la labor terrestre realizada en estos días por el Japón, que estando a las puertas de la India, retiene allí nada menos que 300.000 soldados anglosajónicos y abundante aviación, sobre todo yanqui, impidiéndolos acudir a Europa. Hacemos caso omiso, con ser muy importante, su labor en Australia donde están fijas, sin poder acudir a otra parte, las fuerzas australianas, amén de las fuerzas aero-navales yanquis que continuamente están sufriendo rudos golpes del Japón.

En el Oriente asiático el anglosajón está a la defensiva, lo que se explica perfectamente, pues los suministros que llegan al Indico, tanto de Estados Unidos como de Inglaterra, van a parar al octavo ejército, que a las órdenes de Montgomery lucha en el sur de Túnez.

#### Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP. Exposición: Carratera Nueva, 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos

Carrero. San Millán, 4

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATEC - APARTADO 1043 - MADRID

(Censura sanitaria número 621)

Petición de mano

Por el industrial de esta plaza don Máximo Blanco y señora y para su hermano, el contratista de obras don Victoriano Pérez Jiménez, fué ayer pedida al intendente general don Emilio Cremata y señora la mano de su bella hija Marina.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo. Enhorabuena.

Enferma

Se encuentra muy delicada de salud la distinguida señora viuda de Fournier, doña Antonia Sánchez. Hacemos votos por su mejoría.

Viajeros

Con objeto de asistir a distintos sufragios celebrados por el alma de don Andrés Arribas, recientemente fallecido en Madrid, ha pasado unas horas en ésta su hijo político nuestro paisano y buen amigo, don Félix Asensio, competente funcionario de la Policía Armada madrileña.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, y de manos de su tío don Julián Jiménez Zazo, recibió ayer las aguas bautismales el primogénito del competente funcionario del Asocio de Avila, don Segundo Calvo, imponiéndose al nuevo cristiano el nombre de Segundo y siendo padrinos do por sus tíos don Juan José Jiménez Zazo y doña Rosalía Jiménez, propietarios de Sotalvo. Enhorabuena.

Destino

Ha sido destinado a la Regaduría de Haberes Militares de Valladolid nuestro buen amigo el capitán de Intendencia recientemente ascendido a este empleo don Mariano Martínez Cabrero.

Le deseamos feliz estancia en la vecina capital y cumplidas satisfacciones en su nuevo destino.

Funeral

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral por el alma del joven don Santiago Borjas Villa, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

A su familia reiteramos en esta fecha nuestro sentimiento.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Lino García Monasterio, jubilado que fué del Hospital Provincial de nuestra ciudad. Por el eterno descanso de su alma se han ofrecido sufragios.

Renovamos nuestro testimonio de pesar a sus hijos doña y demás familia.

**Sánchez Prieto**  
MEDICO  
PIEL-VENEREAS-SIFILIS  
Censura Sanitaria número 234

**Mujeres de Acción Católica**  
Mañana, a las siete y media, círculo general en el Palacio Episcopal para las Mujeres de Acción Católica.

Aquella labor, aquel cuento, aquella consigna, todo lo que pueda interesarte lo publicará para ti, mujer, «Medina». Revista de la Sección Femenina.

**BARACHOL**  
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.  
Censura Sanitaria número 1.192

## El Intendente de división, señor Reus, con varios jefes y oficiales de Intendencia, en Avila. Piadoso homenaje a la Santa y visita a la Academia

Un acto sencillo pero solemne. Un acto de honda emotividad se ha realizado ayer en la Academia de Intendencia. De añoranza ante el recuerdo del pasado para unos; de anhelos y esperanzas futuras para otros.

Ayer, después de veinte años que ha que salieron de la Academia de Intendencia de esta ciudad, aquellas promociones han visitado su antigua casa para verificar en ella un acto de afirmación, para ratificar, ante la enseña de la Patria, aquel juramento que un día—pietóricos de juventud—salió de sus labios en este mismo lugar.

Aquellos que salieron hace veinte años de la Academia, volvieron a visitarla ayer. Y han vuelto igual que salieron porque su espíritu de sacrificio y abnegación por la Patria es el mismo que entonces. Los años han pasado por ellos y han dejado su huella en sus cuerpos; pero su espíritu continúa siendo el que se forjó ante aquellos sillares del Palacio de Polentinos, entre aquellos muros blanqueados, cuyas superficies recogieron el eco de sus voces, en sus años mozos.

De esta Academia, cuna de héroes, brotaron en la primavera de la vida, llevando en su corazon aquella alegría de la vida que se posee en la primera juventud. Llevaban en sus pechos un amor: el amor a la Patria. Llevaban ese amor a la Patria que, día tras día, habían ido impulsando en cada uno de ellos sus jefes y sus profesores. Cada cual marchó por un lado. Por sentidos completamente antagónicos quizá, pero con una misma dirección: todos llevaban el deseo de servir y de ser útiles a la Patria y les guiaba su fe en España. Y cuando se despidieron de este solar, sintieron una opresión en el corazón.

Y ayer precisamente todos aquellos se han reunido bajo los techos de esta casa forjadora de guerreros. Y han ratificado su promesa de otros tiempos.

Después de veinte años, al fin se han visto juntos otra vez. Pero ya no son alumnos, ya no son jóvenes imberbes. Ya son hombres maduros. Y al pisar de nuevo el umbral del palacio, aquel umbral que hace veinte años pisaron cuando eran alumnos, sus corazones han vibrado de emoción.

¡Cuántos recuerdos! ¡Cuántos pensamientos del pasado evocan aquellos pútreos muros cuajados de blasones y trofeos guerreros!

Cada rincón de la Academia es para ellos un filón inagotable de recuerdos.

Todos ellos, todos los que aprendieron a amar a la Patria bajo los severos y vetustos muros del palacio, cumpliendo férreamente los postulados y las consignas que sus jefes les dieran al salir de él, han luchado y han ofrecido su sangre a la Patria en nuestra Cruzada del 18 de julio.

**A. BALLESTEROS**  
MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomé, número 4  
Censura sanitaria número 237

VENDO hotelito nuevo. Capitán Peñas, 3, (San Roque). Razón en el mismo.

Sin embargo aquellos recuerdos les habrán sugerido pensamientos tristes. Tristes, sí, al percibirse de que no estaban todos los que salieron. Faltaban algunos. Faltaban los que han dejado este mundo para marchar al eterno. Aquellos no estaban corporalmente. Pero en las mentes de todos estaban presentes. Y sus espíritus estoy seguro que también han rozado aquella enseña roja y gualda, bajo cuya sombra se formaron militarmente.

¡Magnífico acto emotivo!

En lo alto un sol primaveral. A un lado del patio de la Academia los capitanes de las promociones. A otro los Caballeros Cadetes, futura oficialidad del cuerpo. A un lado las glorias pasadas y presentes; a otro las futuras. A un lado los que salvaron a la Patria del anarquismo y la vergüenza; a otro los que continuarán su tarea. A un lado los que levantaron a España; a otro los que la levantarán aún más y forjarán su Imperio.

Y en el centro, siendo el blanco de todas las miradas, el estandarte de España.

¡Qué emoción cuando sonó bajo aquellos claustros guerreros el himno de España! ¡Qué emoción cuando apareció la bandera! Sí, aquella misma bandera que un día besaron, con lágrimas en los ojos, al abandonar la Academia, estaba allí ante ellos. Y era aquella bandera que recogió el suspiro de todos y la fiel promesa de defenderla hasta morir.

Y otra vez, como antaño, volvió a oírse entonar el himno de la Academia de Intendencia. Y entre aquellos sonidos armoniosos se escuchaban las viriles voces de los Caballeros Cadetes.

Será este un día inolvidable para los capitanes. El día de ayer quedará grabado profundamente en el corazón de todos ellos. En este día, por todos los espíritus de la promoción pasó el recuerdo de aquellos años mozos; pasó el recuerdo de aquellos tiempos en que la vida militar comenzaba a ajorear con un prelujo de sacrificio.

**Luis Belmonte Díaz.**  
(De Joven Academia «Alonso de Madrigal»)

**LA LLEGADA**  
Misa en la Santa

Sobre las once y media de la mañana de ayer, domingo, llegó a nuestra ciudad un autocar especial conduciendo al excelentísimo señor Intendente de División señor Reus, jefe del Establecimiento Central de Intendencia, a quien acompañaban los profesores del curso de capacitación:

Ayudante de Campo, señor Jiménez Anta; coronel, señor Panadero; teniente coronel, señor Fagoaga; comandantes, señores Badrich y González y los señores jefes y oficiales que efectúan dicho curso de capacitación para comandantes: comandantes señores Mariá, Calero, Alonso Quesada, López Arnáiz, Valdés, Soler, Casado, Romero, Rivas García, Fontán, Barutea y los capitanes señores Jiménez Muñoz, Calvo, Belmonte Díaz, Gu López, García Jiménez, Díaz Criado, Arias, Escobar, González Fernández, Jorge Pardo, De Carlos, García Ceballos, Ramajo, Vázquez Paire, Cid de la Llave, González Rojas, Vidal Aguirre, Guadalupe y Martín Martín.

Se dirigieron directamente al edificio de la Academia de Intendencia donde hicieron su presentación al señor director de la misma, coronel don Mariano Aranguren Landero, el cual saludó a los recién llegados con cálidas palabras, siendo contestado con sentidas frases por el Intendente señor Reus. A continuación se trasladaron a la iglesia de Santa Teresa de Jesús, donde asistieron a la misa que ordinariamente se celebra todos los días festivos para los alumnos de dicha Academia, orando fervorosamente a los pies de la Excelsa Doctora y Patrona de ese Cuerpo.

**Comida íntima. Visita al campo de deportes**

A medio día el señor director de la Academia y profesores de la misma se reunieron en el comedor de la Academia para una comida íntima.

SE VENDE Radio tres ondas, seis lámparas. Razón: Travesía de San Esteban, 2, bajo izquierda.

El acto en la Academia  
Vibrantes alocuciones de los señores Aranguren y Reus

Regresados a la Academia y formados en el patio principal los Caballeros Oficiales Cadetes, fueron allí trasladadas las dos Banderas de ese Centro de Enseñanza Militar, y ante ellas, el núm. 1 de los alumnos del primer curso de aptitud para el ascenso a comandante de 1943, comandante de Intendencia don Francisco Mariá Berdugo, pronunció el siguiente discurso:

«Excmo. Sr.: Sr. Coronel: Sres. Jefes, Oficiales y Caballeros Cadetes. Unánime ha sido el deseo de reunirnos en nuestra vieja casa y después de cuatro lustros volvemos al Lar, a afirmar en él nuestra devoción al Cuerpo y nuestro amor a España y a nuestra Bandera.

Bandera nuestra, hoy más que ayer, porque por ella luchamos; porque contribuimos a izarla de nuevo; porque ofreciéndola nuestro esfuerzo y nuestra vida hicimos también nosotros fuerte su pedestal y firme su mastil.

¡Nuestro! porque su resurgimiento fué engendrado en nuestro propio dolor, por nuestros propios deseos.

Hoy, mi Coronel, venimos a recoger de sus pliegues aquel beso que le dimos, y a devolverlo con el mismo entusiasmo, con la misma ilusión y con la misma fe de nuestros años mozos; pero acrecentado su valor por el sedimento de los que ya muchos años a su servicio, tras los que hemos visto empezar a blanquear nuestras cabezas, más que por ellos mismos por el sufrimiento de haberla perdido, por el dolor de haber visto a los mejores bajar a la tierra con ella como sudario.

Venimos a renovar el juramento de ayer, más claras las filas, pero más prietos los corazones, y a sentirnos ante ella más españoles y en el Patio de los Potentinos, más Intendentes.

El ítimo. Sr. Coronel Director dirigió una vibrante alocución a los C. O. C.

El excelentísimo señor Intendente habló a continuación en expresivos términos patrióticos.

Acto seguido todos los jefes y oficiales del curso desfilaron ante la antigua bandera, renovando el beso a ella dado en pretéritos tiempos. Terminado así el emocionante acto fueron retiradas ambas banderas, con los debidos honores.

**Comida íntima. Visita al campo de deportes**

A medio día el señor director de la Academia y profesores de la misma se reunieron en el comedor de la Academia para una comida íntima.

SE VENDE Radio tres ondas, seis lámparas. Razón: Travesía de San Esteban, 2, bajo izquierda.

## El ministro de la Gobernación visita la provincia de Castellón, siendo aclamadísimo por las multitudes

(Viene de la 1.ª página).

Visitó el grupo escolar de Lope, el convento de Religiosas Clarisas y su iglesia en construcción, las que le agradecieron mucho su interés en reconstruir este lugar de oración. Después hizo entrega de dos manzanas de viviendas a 29 beneficiarios. Previos dos discursos del jefe local del Movimiento de agradecimiento y de Torres significando la voluntad del nuevo Estado de realizar lo que promete, habló don Bas Pérez, diciendo que Franco progresa su labor de progreso espiritual y material. Dos grupos escolares se han inaugurado hoy y se ha hecho entrega de las viviendas nuevas que han sustituido a las destruidas en la guerra. Marchó después a Castellón. Ante las autoridades manifestó la idea de su viaje, o sea, cumplir el mandato del Caudillo, o sea, entregar las viviendas que había prometido a los pueblos que había tomado bajo su protección; felicitándose de la acogida cordialísima de los pueblos. El ministro fué muy aplaudido al terminar sus palabras y fué despedido con grandes aclamaciones. Esta noche ha marchado a la ciudad de Benicarló, donde descansará, y el martes regresará a la capital para dirigirse a la comarca de Segorbe, donde ha de hacer entrega de otros edificios construidos por Regiones Devastadas.—(Cifra).

## Su Santidad Pio XII fué aclamado ayer por la mañana por miles de fieles en la basílica de San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 11.— El Papa Pio XII bajó esta tarde a la basílica de San Pedro para asistir a la fiesta del Domingo de Pasión. También asistió la princesa de Piemonte, que fué recibida a la entrada de la basílica por el Comarqués del Pontífice, quien la acompañó hasta el asiento que tenía reservado. Varios millares de fieles ocupaban la basílica y ovacionaron al Sant Padre cuando, sobre la Silla Gestatoria hizo su entrada en el templo, precedido por su séquito habitual y por los cardenales.

El Papa abandonó la silla y llevando la cruz se dirigió en procesión hasta el altar de la confesión, seguido de los Cardenales, Arzobispos, Obispos y altos dignatarios de la Corte Pontificia. Después de colocar la cruz sobre el altar, Su Santidad se arrodilló para orar. La ceremonia terminó con la bendición dada desde lo alto de la Logia de la Verónica, siendo nuevamente aclamado el Pontífice al retirarse de la basílica.

Se hallaban presentes numerosos miembros del Cuerpo Diplomático acreditados cerca de la Santa Sede, el Gran Maestro de la Orden de Malta y la nobleza romana.

En una tribuna especial se encontraban muchos militares mutilados de la guerra actual.—EFE.

**GOBIERNO CIVIL DE AVILA**  
Por la Alcaldía de Arévalo se me da cuenta de que por el cabo de serenos municipales, don Amadeo Pascual Jiménez, se ha hecho entrega a la misma de un sobre que conteniendo 1.167 pesetas encontró en la vía pública, que de este modo ha podido ser recuperado por su dueño.

Para que sirva de satisfacción al interesado, padre de diez hijos, menores de edad, y ejemplo a imitar, se complace este Gobierno Civil en hacer público este virtuoso proceder digno de todo elogio.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López Baños.**

Necesito un figurín para hacerme un vestido. Compra «Medina»; encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

**Los Intendentes en el Ayuntamiento**  
Presidida por el Excmo. Intendente Sr. Reus, una comisión de excursionistas visitó en el Ayuntamiento al alcalde interino don José Tomé. Los recibió éste en el salón de actos, significándole el señor Reus su complacencia por su salud en su persona a la Ciudad, y en nombre de ella el señor Tomé dedicó afectuosas frases a la Comisión.

Le expresaron sus deseos de perpetuar en Avila la memoria del que fué alumno de su Academia, don Carlos de Haya González, el heroico aviador de la Cruzada.

El señor Tomé les exteriorizó los votos fervientes de Avila por sumarse a este propósito que se plasmará en una lámpara conmemorativa colocada en la casa número 2 de la Plaza de Pedro Dávila, donde el glorioso aviador vivió en esta Ciudad.

La Comisión con el excelentísimo Intendente selló satisfichísima de su entrevista.

SE VENDEN 4 casas, Losillos, San Andrés y San Roque. Agencia F. JIMENEZ. Plaza de la Victoria, 11, principal.

ma obsequiaron a los hidalgos visitantes con una íntima comida, terminada la cual recorrieron las distintas dependencias de dicho centro visitando todas sus instalaciones y más tarde se trasladaron al campo de deportes de «El Pradillo» completando así su visita a los medios que para la formación castrens de los C. O. C. posee esta vieja Escuela Militar.

A las seis de la tarde, emprendieron el regreso a la capital madrileña.

**GOBIERNO CIVIL DE AVILA**  
Por la Alcaldía de Arévalo se me da cuenta de que por el cabo de serenos municipales, don Amadeo Pascual Jiménez, se ha hecho entrega a la misma de un sobre que conteniendo 1.167 pesetas encontró en la vía pública, que de este modo ha podido ser recuperado por su dueño.

Para que sirva de satisfacción al interesado, padre de diez hijos, menores de edad, y ejemplo a imitar, se complace este Gobierno Civil en hacer público este virtuoso proceder digno de todo elogio.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López Baños.**

Necesito un figurín para hacerme un vestido. Compra «Medina»; encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

**Los Intendentes en el Ayuntamiento**  
Presidida por el Excmo. Intendente Sr. Reus, una comisión de excursionistas visitó en el Ayuntamiento al alcalde interino don José Tomé. Los recibió éste en el salón de actos, significándole el señor Reus su complacencia por su salud en su persona a la Ciudad, y en nombre de ella el señor Tomé dedicó afectuosas frases a la Comisión.

Le expresaron sus deseos de perpetuar en Avila la memoria del que fué alumno de su Academia, don Carlos de Haya González, el heroico aviador de la Cruzada.

El señor Tomé les exteriorizó los votos fervientes de Avila por sumarse a este propósito que se plasmará en una lámpara conmemorativa colocada en la casa número 2 de la Plaza de Pedro Dávila, donde el glorioso aviador vivió en esta Ciudad.

La Comisión con el excelentísimo Intendente selló satisfichísima de su entrevista.

**LOS PREVISORES DEL PORVENIR**  
Seguros de Incendios - Vida - Rentas  
Vitalicias - Transportes y Accidentes  
Se necesitan Agentes productores en las provincias de Valladolid, Salamanca, Zamora, Segovia, Palencia, Burgos y Avila.  
Informes en esta provincia: **Francisco Gallego, 6,**  
y en VALLADOLID: **Santiago, 25.**  
Publicidad Núñez